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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA - 22/10/2018

Às 18:00 horas do dia  22 de outubro  de 2018,  nesta  cidade de  Indaiatuba,
Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito
à  Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a  29ª Sessão Ordinária, presidida
pelo  sr.  Presidente,  Vereador  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO e  secretariada  pelo
Vereador  LUIZ CARLOS CHIAPARINE, havendo “quorum" regimental  com a
presença  de  12  Vereadores:  ADEILSON  PEREIRA DA SILVA,  ALEXANDRE
CARLOS  PERES,  ARTHUR  MACHADO  SPINDOLA,  CÉLIO  MASSAO
KANESAKI,  EDVALDO  BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,  JOÃO  DE
SOUZA NETO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ
CARLOS  DA  SILVA,  RICARDO  LONGATTI  FRANÇA,  SILENE  SILVANA
CARVALINI. Após a leitura do texto bíblico pelo Vereador João de Souza Neto,
(Não julgueis, para que não sejas julgados. (Mateus, capítulo 07, versículo 01),
o sr. Presidente passou para o  EXPEDIENTE, que constou do seguinte:
Após a leitura  da Ata da 28ª  sessão ordinária,  realizada  aos 15/10/2018,  a
mesma foi APROVADA sem emendas ou retificações, sendo que os Vereadores:
Alexandre Carlos Peres; Arthur Machado Spíndola; Célio Massao Kanesaki e
Ricardo  Longatti  França  não  votaram por  estarem ausentes  do  Plenário  no
momento da votação. 
Após procedeu-se a leitura em bloco de todas as INDICAÇÕES apresentadas
na presente sessão:  Nº 1453/18  -  ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Efetuar
melhorias  na  iluminação  da  pista  de  caminhada,  próximo ao  Chafariz;  Nº
1454/18 -  ADEILSON PEREIRA DA SILVA -  Tomar  providências  quanto  ao
trânsito  nas  proximidades  da  Rua  Aimoré,  nº  646,  no  bairro  Camargo
Andrade;  Nº 1455/18 -  ARTHUR MACHADO SPINDOLA -  Realizar  estudos
para execução de obras de melhorias no trânsito em torno da Faculdade Max
Planck;  Nº 1456/18 -  ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Criar departamento
especializado em proteção animal na Guarda Civil de Indaiatuba; Nº 1457/18
- ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Viabilizar junto ao Governo do Estado a
vinda de um 'Bom Prato' para Indaiatuba;  Nº 1458/18 - ARTHUR MACHADO
SPINDOLA -  Realizar  estudo  e  após  melhorias  no  cruzamento  das  Ruas
Jacob Lyra e Eduardo Borsari;  Nº 1459/18 -  LUIZ CARLOS CHIAPARINE -
Realizar estudo para aplicação da arte em grafite no elevado Sinézio Martini;
Nº 1460/18 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Estudar a possibilidade de efetuar
estacionamento no canteiro central da Av. Francisco de Paula Leite, entre os
números  3.127  a  3.229,  Recreio  Campestre  Jóia;  Nº  1461/18 -  LUIZ
ALBERTO  PEREIRA -  Realizar  a  manutenção  da  capa  asfáltica  na  Rua
Wagner  Borges  da  Silva,  Jardim  Colonial;  Nº  1462/18 -  LUIZ  ALBERTO
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PEREIRA - Realizar estudo visando a implantação de faixas de pedestres na
Avenida José Ferreira  da Silva  em frente  ao Condomínio Vitória  Régia;  Nº
1463/18 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar lombada e faixa de pedestres
elevada  na  Rua  Higienópolis  esquina  com  a  Rua  Pacamembu,  Jardim
Paulista;  Nº 1464/18 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar placas indicativas
no Jardim São Francisco  e Jardim Tancredo  Neves;  Nº 1465/18 -  SILENE
SILVANA  CARVALINI  -  Implantar  Aplicativo  de  Emergência  Policial  de
Violência contra Mulheres;  Nº 1467/18 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Realizar
estudo  técnico  para  verificar  a  possibilidade  de  ampliação  do  Complexo
Educacional Profª Laura Fahl Corrêa, buscando aumentar a oferta de vagas
na escola;  Nº 1468/18  - EDVALDO BERTIPAGLIA - Verificar a possibilidade
de  se  implementar  ou  construir  uma escola  de  período  integral  no  Jardim
Brasil;  Nº  1469/18 -  EDVALDO  BERTIPAGLIA  -  Construir  um  salão
comunitário  para  diversas atividades dos moradores do bairro  Caminho da
Luz; Nº 1470/18 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Construir um salão comunitário
para diversas atividades dos moradores do bairro Jardim Oliveira Camargo;
Nº  1471/18 -  ALEXANDRE CARLOS  PERES -  Realizar  Audiência  Pública
para  legitimar  o  novo  Projeto  de  sobre  o  Regime Jurídico  dos  Servidores
Públicos  Municipais,  a  chamada  'reestruturação  do  funcionalismo';  Nº
1472/18 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Efetuar a manutenção do asfalto
na  Rua  Wagner  Borges  da  Silva,  nº  78,  Jardim  Colonial;  Nº  1473/18 -
ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Realizar um estudo para melhorar o trânsito
na  confluência  da  Rua  Martinho  Lutero  com Rua  Lourenço  Rossi,  Jardim
Morada do Sol;  Nº 1474/18 -  ADEILSON PEREIRA DA SILVA -  Melhorar  o
trânsito na confluência da Rua Eurico Primo Venturini com Rua dos Indaiás,
Jardim Pedroso; Nº 1475/18 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Construir um
retorno para veículos na Av. Horst Frederico João Heer, próximo ao número
4.566,  Parque  Campo  Bonito;  Nº  1476/18 -  EDVALDO  BERTIPAGLIA  -
Realizar uma reforma e manutenção nos vestiários do campo de futebol  do
bairro Jardim Oliveira Camargo; Nº 1477/18 - ALEXANDRE CARLOS PERES
-  Construir  um bolsão  de  estacionamento  na  Avenida  Francisco  de  Paula
Leite,nas proximidades do SESI; Nº 1478/18 - ALEXANDRE CARLOS PERES
-  Instalar  uma academia  ao  ar  livre  na  praça  Rui  Barbosa;  Nº  1479/18  -
RICARDO LONGATTI FRANÇA - Interceder junto ao Governo do Estado de
São Paulo para que a Delegacia de Defesa da Mulher atue ininterruptamente
no município;  Nº 1480/18 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudo
para a substituição da iluminação pública por lâmpadas de LED na região do
centro  expandido  e  comercial  do  município;  Nº  1481/18  -  RICARDO
LONGATTI  FRANÇA  -  Implantar  programa  que  conceda  descontos  no
Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para pessoas diagnosticadas com
câncer,  enquanto  durar  o  tratamento  oncológico;  Nº  1482/18 -  RICARDO
LONGATTI  FRANÇA  -  Formular  ações  coordenadas  que  integrem  as
secretarias  e  conselhos  do  município  para  a  criação,  desenvolvimento  e
ampliação  de  políticas  públicas  destinadas  ao  combate  e  à  prevenção  da
violência contra as mulheres;  Nº 1483/18 - RICARDO LONGATTI FRANÇA -



Câmara Municipal de Indaiatuba
Estado de São Paulo

Realizar estudos sobre a inclusão do ensino de noções básicas sobre a Lei
'Maria  da Penha'  no currículo  escolar  das unidades educacionais  da Rede
Municipal  de  Ensino  de  Indaiatuba;  Nº  1484/18 -  SILENE  SILVANA
CARVALINI  -  Viabilizar  estudos  para  incluir  a  prática  de  esportes
paraolímpicos; Nº 1485/18 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Interceder junto ao
Departamento Competente para subvenção de recurso em beneficio a União
Protetora  dos  Animais  -  UPAR,  no  ano  de  2019;  Nº 1486/18 -  EDVALDO
BERTIPAGLIA  -  Solicitar  junto  a  empresa  de  transporte  público,  a
disponibilização de mais veículos  na linha que vai  do bairro  João Pioli  ao
Jardim Brasil, passando pela CECAP, entre os horários de 7h e 8h da manhã;
Nº 1487/18 - JOÃO DE SOUZA NETO - Efetuar a manutenção na iluminação,
revitalização  e  implantação  de  uma  academia  para  a  3ª  Idade  na  praça
Juvenal  Marcondes  Nogueira,  que  fica  localizada  na  Rua  Walter  Ambiel,
próximo ao número 82,  Jardim Primavera;  Nº 1488/18 -  JOÃO DE SOUZA
NETO - Implantar a operacionalização de drones para o apoio às ações de
segurança comunitária da Guarda Civil de Indaiatuba; Nº 1489/18 - JOÃO DE
SOUZA NETO -  Instalar  semáforo  nos  cruzamentos  das  Ruas  Itu,  Walter
Ambiel e Pederneiras no Jardim Primavera;  Nº 1490/18 - JOÃO DE SOUZA
NETO - Realizar estudo em conjunto com o CECAL - Centro de Convivência
Amor Sem Limites  para  viabilizar  o  atendimento  de idosos  cadeirantes  no
local;  Nº  1491/18 -  JOÃO  DE  SOUZA  NETO  -  Realizar  estudos  para
implantação  de  conchas  acústicas  em  espaços  públicos  de  menos
movimentação para  oficinas  de Hip  Hop e outras  linguagens  artísticas;  Nº
1492/18 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Realizar uma reforma no Pavilhão da
Viber  e  seja  colocado  sistema  de  ar  condicionado;  Nº  1493/18  -  CÉLIO
MASSAO  KANESAKI  -  Realizar  Inauguração  do  Parque  do  Mirim  seja
realizado apresentação de Balão; Nº 1494/18 - CÉLIO MASSAO KANESAKI -
Substituir as placas com nomes de Rua no Bairro Chácara Areal; Nº 1495/18 -
LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar estudo para a criação de uma Central
de regulação especifica,  para acompanhamento de procedimentos externos
solicitado  pela  rede  pública;  Nº  1496/18 -  LUIZ  CARLOS  CHIAPARINE  -
Providenciar  a  continuidade  do  atendimento  de  saúde  da  UBS  V  (Itaici),
realizado  no  CRAS  2  -  (Bairro  Tombadouro),  devido  a  eficiência  de
atendimento que vem desenvolvendo; Nº 1497/18 - LUIZ CARLOS DA SILVA -
Efetuar a reforma da creche municipal  Professor José Pavani;  Nº 1498/18 -
LUIZ CARLOS DA SILVA - Substitui  os ecopontos por lixeiras subterrâneas,
que ficam em frente as escolas do município; Nº 1499/18 - LUIZ CARLOS DA
SILVA -  Instalar  um semáforo  na  Avenida  Almirante  Tamandaré,  altura  da
CPFL, bairro Cidade Nova;  Nº 1500/18 - LUIZ CARLOS DA SILVA - Realizar
operação tapa buraco na Rua Ibatinga, próximo ao número 662, bairro Vila
Mariana;  Nº 1501/18 - LUIZ CARLOS DA SILVA - Transformar a Rua 19, do
bairro  Cecap,  em  mão  única;  Nº  1502/18 -  LUIZ  ALBERTO  PEREIRA -
Realizar a colocação de placas indicativas no bairro Camargo Andrade I e II. 
Com a  palavra  o  sr.  Presidente  comunicou  que  por  problemas  técnicos  a
sessão,  não  estava  sendo transmitida,  também pediu  aos Vereadores  que
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quando  da  discussão  das  indicações  se  ativessem  apenas  a  elas  e  que
respeitassem o tempo regimental.
A seguir usaram da palavra para dar enfase a indicações de suas autorias os
Vereadores:  Luiz  Carlos  Chiparine;  Ricardo  Longatti  França;  Edvaldo
Bertipaglia; Adeilson Pereia da Silva; Alexandre Carlos Peres; João de Souza
Neto; Luiz Carlos da Silva; Célio Massao Kanesaki e Luiz Alberto Pereira. 
As indicações serão enviadas ao Executivo Municipal, através do Departamento
de Expediente, conforme previsto no Regimento Interno.
Foi  lido  o  REQUERIMENTO Nº  25/18 -  ARTHUR MACHADO SPINDOLA -
Requer  informações  referentes  ao  veículo  automotor  pertencente  ao
patrimônio municipal Saveiro DKI 5052.
Com a palavra  o Vereadro  Arthur  Machado Spíndola  lamentou que tivesse
que solicitar  informações através da Casa, sobre um veículo pertencente à
Secretaria de Obras.
Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira solicitou VISTAS por sete dias
ao requerimento.
Cololcado em votação o pedido de VISTAS por sete dias, foi APROVADO.
As MOÇÕES foram lidas em bloco: Nº 238/18 - SILENE SILVANA CARVALINI -
Congratulações à Equipe da Central de Ambulância do município; Nº 239/18 -
LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratulações ao FUNSSOL - Fundo Social
de  Solidariedade  pela  realização  do  20º  CONCURSO DE MISS 3ª  IDADE
2018; Nº 240/18 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Pesar pelo falecimento de
Maria Aparecida Sprição Polo, ocorrido aos 13 de outubro de 2018; Nº 241/18
- ARTHUR MACHADO SPINDOLA, ALEXANDRE CARLOS PERES, RICARDO
LONGATTI FRANÇA - Congratulações ao Sr. Bruno Ganem, pela eleição à
Deputado Estadual  e pelos  expressivos 106.203 votos;  Nº 242/18 -  HÉLIO
ALVES RIBEIRO - Congratulações ao Sr. Antonio Corrêa (Superintendente do
SEPREV) e Funcionários pela organização do 1° Seminário Anual, realizado
no dia 17/10/2018. 
Usaram da palavra para parabenizar os homenageados e principalmente para
dar  destaques  as  de  suas  autorias,  fazendo-lhes  elogios  e  enfatizando  o
porque das merecidas homenagens os Vereadores:  Silene Silvana Carvalini;
Luiz  Carlos  Chiaparine;  Alexandre  Carlos  Peres;  Ricardo  Longatti  França;
Arthur Machado Spíndola e o sr. Presidente.
Colocadas em votação as MOÇÕES, com exceção da moção de pesar, foram
APROVADAS. A moção de PESAR será enviada às família enlutada, de acordo
com o previsto no Regimento Interno da Casa.
A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei nº
238/18 -  SILENE SILVANA CARVALINI  -  Institui  o  Programa de  Educação
Digital; Projeto de Lei nº 252/18 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Institui o dia 13
de Julho 'Dia Municipal do Violeiro' e dá outras providências; Projeto de Lei
nº 256/18 - JOÃO DE SOUZA NETO, LUIZ CARLOS DA SILVA - Dispõe sobre
a proibição para comercialização e consumo de bebidas, com teor alcoólico
superior  à  9%,  em eventos  esportivos  nos  estádios  de  futebol,  arenas  e
ginásios  esportivos,  localizados  no  município  de  Indaiatuba  e  dá  outras
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providências;  Projeto  de  Lei  nº  257/18 -  LUIZ  ALBERTO  PEREIRA  -
Denomina os  logradouros  públicos  do loteamento  denominado  Residencial
Evidencias,  que  especifica;  Projeto  de  Lei  nº  259/18  -  LUIZ  ALBERTO
PEREIRA  -  Denomina  'ANTONIO  BROLLO',  o  logradouro  público  do
loteamento Jardim Residencial Dona Lucilla, que especifica; Projeto de Lei nº
260/18 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina 'CELSO ARTHUR MARTINI', o
logradouro  público  do  loteamento  Jardim  Residencial  Dona  Lucilla,  que
especifica; Projeto de Lei  nº 261/18 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina
'MARIA  MAGDALENA CAINELLI  NASCIMENTO',  o  logradouro  público  do
loteamento Jardim Residencial Dona Lucilla, que especifica. 
Todos os projetos lidos foram enviados para as Comissões Permanentes  a eles
pertinentes para os devidos pareceres, conforme previsto no Regimento Interno
da Casa.
Finalizado o EXPEDIENTE e tendo o 1º Secretário,  Vereador  LUIZ CARLOS
CHIAPARINE,  feito  a  chamada e constatado a presença  de  12  Vereadores:
ADEILSON  PEREIRA  DA SILVA,  ALEXANDRE  CARLOS  PERES,  ARTHUR
MACHADO  SPINDOLA,  CÉLIO  MASSAO  KANESAKI,  EDVALDO
BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,  JOÃO  DE  SOUZA  NETO,  LUIZ
ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ CARLOS DA SILVA,
RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o sr.
Presidente que se passasse à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: 
PROJETO DE LEI  Nº 224/18 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Institui o Programa
'Cartão  Reforma  Fácil'  e  autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  conceder
auxílio financeiro visando a melhoria das habitações populares que especifica,
e dá outras providências. 
O Vereador  Arthur  Machado  Spíndola  apresentou  EMENDA SUPRESSIVA a
parte do art. 13.
Com a palavra o Vereador Arthur Machado Spíndola, solicitou a RETIRADA da
EMENDA.
Colocado em votação o pedido de RETIRADA, foi APROVADO.
O Vereador Arthur Machado Spíndola apresentou EMENDA MODIFICATIVA  ao
art. 13.
Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira disse que havia uma dúvida em
relação ao art.  13 do projeto e com a emenda a redação ficaria  mais clara.
Pediu voto favorável à emenda.
Colocada em votgação a EMENDA foi APROVADA.
Colocado em  votação, o Projeto foi APROVADO em 2ª votação.
PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO  Nº  15/18  -  CÉLIO  MASSAO
KANESAKI  -  Dispõe  sobre  a  concessão  de  Título  Honorífico  de  Cidadão
Indaiatubano ao Sr. Eduardo Pereira dos Santos. 
Colocado em discussão e votação nominal, foi APROVADO em votação única,
por  12  votos  favoraveis  dos  Vereadores  ADEILSON  PEREIRA  DA  SILVA,
ALEXANDRE  CARLOS  PERES,  ARTHUR  MACHADO  SPINDOLA,  CÉLIO
MASSAO  KANESAKI,  EDVALDO  BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,
JOÃO  DE  SOUZA  NETO,  LUIZ  ALBERTO  PEREIRA,  LUIZ  CARLOS
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CHIAPARINE,  LUIZ  CARLOS  DA  SILVA,  RICARDO  LONGATTI  FRANÇA,
SILENE SILVANA CARVALINI. 
Havendo concordância entre todos os Vereadores o sr. Presidente colocou para
discussão e votação em bloco os Projetos de Leis nºs: 229/18; 235/18; 241/18;
242/18; 244/18; 254/18 e 255/18, todos eles referentes a denominações de vias
e logradouros públicos.
PROJETO DE LEI Nº 229/18 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina CLAUDIO
URBINI  FREITAS,  o  polo  esportivo  -  quadra  23  situado  na  Rua  ANTONIO
BRUNETTI, 151, JARDIM MORADA DO SOL .
PROJETO DE LEI  Nº 235/18 -  ALEXANDRE CARLOS PERES -  Denomina
GERVIDIO PERES o logradouro público do Jardim Moriyama, que especifica. 
PROJETO DE LEI  Nº 241/18 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina 'MARIA
INÊS  MILANI  DOMINGUES',  o  logradouro  público  do  loteamento  Jardim
Residencial Dona Lucilla, que especifica. 
PROJETO  DE  LEI  Nº  242/18 -  LUIZ  CARLOS  CHIAPARINE  -  Denomina
Avenida JOSÉ MICHALUCA, o logradouro público do Loteamento Residencial
London Park, que especifica.   
PROJETO  DE  LEI  Nº  244/18  -  JOÃO  DE  SOUZA NETO,  LUIZ  ALBERTO
PEREIRA - Dá nova redação ao Art. 1º da Lei nº 6.445 de 18 de maio de 2015,
que 'Denomina Prefeito Romeu Zerbini',  a Barragem do Rio Capivari-Mirim, e
dá outras providências. 
PROJETO DE LEI  Nº 254/18 -  ALEXANDRE CARLOS PERES -  Denomina
MARIA  ÂNGELA  TANCLER  ESCODRO  o  logradouro  público  do  Jardim
Moriyama, que especifica. 
PROJETO DE LEI  Nº 255/18 -  ALEXANDRE CARLOS PERES -  Denomina
PRAÇA DA NASCENTE o imóvel público que especifica. 
Colocados em  discussão e votação em bloco, os Projetos foram APROVADOS
em votação única.
PROJETO DE  LEI  Nº  245/18 -  HÉLIO  ALVES RIBEIRO,  SILENE  SILVANA
CARVALINI - Institui a Semana de Combate, Conscientização e Prevenção ao
Câncer de Pele.
Com  a  palavra  o  Sr.  Presidente   disse  que  a  instituição  da  Semana  da
Prevenção ao Cancêr de Pele, visava, ainda mais em nossa cidade, onde havia
maior incidência de raios ultra violetas,  uma maior concientização, quanto a
prevenção da doença. Destacou a importância da prevenção, quanto a esse
tipo de cancer que poderia levar à morte.
Colocado em  votação, foi APROVADO em votação única.
PROJETO  DE  LEI  Nº  253/18 -  SILENE  SILVANA CARVALINI  -  Institui  no
calendário oficial do município de Indaiatuba, o Dia Municipal do Historiador. 
Com a palavra a Vereadora Silene Silvana Carvalini destacou a importância do
historiador, para a preservação da memória histórica de nossa cidade, ainda
mais  em  nosso  município,  onde  havia  muitos  historiadores,  era  justo
homenagea-los todos os dias 28 de agosto.
Colocado em  votação, foi APROVADO em votação única.  
PROJETO DE LEI  Nº  230/18  -  EXECUTIVO  MUNICIPAL -  Dispõe  sobre  a



Câmara Municipal de Indaiatuba
Estado de São Paulo

prorrogação do prazo de concessão de uso de imóvel outorgada em favor da
SEICHO-NO-IE do Brasil.
Com a palavra o Vereador Célio Massao Kanesaki discorreu sobre a concessão
por mais trinta anos, concedida pelo então Prefeito José Carlos Tonin. 
A Seicho-No-Ie não se tratava de uma religião, mas sim de uma filosofia  de
vida, que pregava que o ser humana era filho de Deus.
Atualmente,  não  apenas  os  descendentes  de  japoneses,  frequentavam  a
Secho-No-Ie, mas também havia grupos de não descendentes.
Pediu o voto favorável ao projeto.
Com a palavra o Sr. Presidente  disse que já havia frequentado a Seicho-No-Ie
e aprendido muito lá.
Colocado em votação nominal,  foi  APROVADO, em 2ª votação por 12 votos
favoraveis  dos  Vereadores  ADEILSON  PEREIRA  DA  SILVA,  ALEXANDRE
CARLOS  PERES,  ARTHUR  MACHADO  SPINDOLA,  CÉLIO  MASSAO
KANESAKI,  EDVALDO  BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,  JOÃO  DE
SOUZA NETO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ
CARLOS  DA  SILVA,  RICARDO  LONGATTI  FRANÇA,  SILENE  SILVANA
CARVALINI. 
PROJETO DE LEI Nº 243/18 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Altera o Art. 1º da Lei
nº 5.159, de 17 de julho de 2007, que 'Declara de Utilidade Pública o CECAL -
Centro de Convivência Amor sem Limites'.
Colocado em discussão e votação, foi  APROVADO em 2ª votação.
PROJETO DE LEI Nº 243/17 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe sobre a
obrigatoriedade da presença de profissional  que se comunique por  meio da
Língua Brasileira de Sinais - Libras nos estabelecimentos em que especifica e
dá outras providências. 
O Vereador Ricardo Longatti  França apresentou EMENDA MODIFICATIVA ao
Art. 1º e aos Incisos I; II e III do art. 2º.
Com  a palavra o Vereador Ricardo Longatti França  solicitou a RETIRADA da
presente EMENDA.
Colocado em votação o pedido de RETIRADA foi APROVADO.
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França  apresentou:
EMENDA  ADITIVA, acrescendo o inciso I ao art. 2º; e
EMENDA MODIFICATIVA ao art. 1º e aos incisos I a III do art. 2º.
As duas emendas a pedido do autor foram colocadas para discussão e votação
em bloco, sendo ambas APROVADAS.
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França  disse que era um projeto
muito simples, que vinha tramitando desde 2017.
A Prefeitura já disponibilizava cursos de LIBRAS, então repartições públicas,
concessionárias  de  serviços  públicos;  estabalecimentos  bancários   e
comerciais, com mais de 50 funcionários, teriam que ter um funcionário que se
comunicasse em LIBRAS.
Falou das dificudades das pessoas com deficiência auditiva e disse que havia
um prazo de 180 dias para a devida adequação, não havendo custos pois a
Prefeitura disponibilizava o curso gratuitamente.
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Colocado em votação, foi  APROVADO em 1ª votação, sendo que o Vereador
Célio Massao Kanesaki, não votou por estar ausente do Plenário no momento
da votação. 
PROJETO DE LEI Nº 175/18 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Concede as pessoas
com o transtorno de Espectro Autista o direito de utilizar as vagas reservadas
para os deficientes, e dá outras providências. 
Com  a  palavra  o  Vereador  Arthur  Machado  Spíndola  parabenizou  o  Sr.
Presidente  pela  coragem de  trazer  ao  Plenário,  projeto  de  lei,  conforme o
previsto na Constituição Brasileira em seu art. 30.
A seguir  leu o art.  30 da CF e disse que estavam votando a modificação do
Código de Trânsito, e assim criando um precedente na Casa. Era a força do
povo, vencendo a burocracia jurídica que existia nesta Casa.
Finalizou agradecendo e parabenizando mais uma vez o sr. Presidente.
Com a palavra o Sr. Presidente mencionou as dificuldades dos famíliares de
portadores  de autisto  e  do  quanto  era  importante,  medidas para  que essas
dificuldades  fossem  amenizadas.  Isso  era  uma  preocupação  constante  do
Poder Público então a Casa não podia ficar fora disso.
A Casa  vinha  referendar  para  que  familiares  de  autistas  pudessem utilizar
essas vagas direcionadas as pessoas deficientes.
Colocado em votação, foi APROVADO em 1ª votação.
PROJETO DE LEI  Nº  246/18 -  EXECUTIVO  MUNICIPAL -  Dispõe  sobre  a
assistência  jurídica  integral  e  gratuita  aos  Guardas  Civis  municipais,  cria  o
cargo de Defensor Público da Guarda Civil, e dá outras providências. 
Com a palavra o Vereador Luiz Carlos Chiaparine disse que juntamente com o
Vereador Luiz Alberto Pereira havia feito projeto nesse sentido, mas como se
tratava de vício de iniciativa, haviam conversado com o sr. Prefeito, e ele havia
enviado este projeto que era de extrema importância.
O GM se indiciado por alguma atitude no cumprimento de suas funções, mesmo
que inocente tinha que pagar advogado de seu próprio bolso. Houve casos de
Guardas  terem  que  vender  bens  para  pagar  advogado,  quando  estavam
defendendo a população.
A lei também ampararia em situações que o Guarda atuasse, quando fora de
serviço, por exemplo, não estando em serviço, ao presenciar  um assalto,  se
intercedesse, também teria direito a defesa por defensor púplico.
Colocado em discussão e votação nominal, foi APROVADO em 1ª votação, por
12  votos  favoraveis  dos  Vereadores  ADEILSON  PEREIRA  DA  SILVA,
ALEXANDRE  CARLOS  PERES,  ARTHUR  MACHADO  SPINDOLA,  CÉLIO
MASSAO  KANESAKI,  EDVALDO  BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,
JOÃO  DE  SOUZA  NETO,  LUIZ  ALBERTO  PEREIRA,  LUIZ  CARLOS
CHIAPARINE,  LUIZ  CARLOS  DA  SILVA,  RICARDO  LONGATTI  FRANÇA,
SILENE SILVANA CARVALINI.  
PROJETO DE LEI  Nº 248/18  -  EXECUTIVO MUNICIPAL -  Revoga a  Lei  nº
4.262,  de  05  de  dezembro  de  2002,  que  autoriza  a  Prefeitura  Municipal  a
participar do Consórcio Intermunicipal  denominado 'Circuito das Frutas',  para
conservação e manutenção de vias públicas municipais. 



Câmara Municipal de Indaiatuba
Estado de São Paulo

Com a palavra o Vereador Alexandre Carlos Peres disse que o consórcio havia
sido extindo pelo Tribunal de Contas, por isso a revogação da lei.
Colocado em votação, foi APROVADO em 1ª votação.  
PROJETO  DE  LEI  Nº  249/18 -  EXECUTIVO  MUNICIPAL  -  Autoriza  a
transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente. 
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti  França disse que geralmente era
favorável a transposição orçamentário, pois era normal e ainda mais no final do
ano, porém  este tirava da Educação Ambiental. Votaria favoravelmente na 1ª
votação, mas  gostaria de uma explicação plausível para entender porque tirar
dessa dotação, já que a preservação do meio ambiente era muito importante.
Com a palavra o Vereador Alexandre Carlos Peres  falou sobre as questões
ambientais  e disse que como havia dito o Vereador Ricardo Longatti  França
votariam favoravelmente em 1ª votação, mas queriam explicações do porque
estava sendo retirado da Educação Ambiental.
Colocado em votação, foi APROVADO em 1ª votação, sendo que o  Vereador
Célio Massao Kanesaki, não votou por estar  ausente do Plenário no momento
da votação. 
PROJETO DE LEI  Nº 250/18 -  EXECUTIVO MUNICIPAL -  Autoriza  o Poder
Executivo  a  contratar  financiamentos  ou  operações  de crédito  com a Caixa
Econômica Federal - CAIXA e a oferecer garantias, e dá outras providências. 
Colocado em discussão e votação nominal, foi APROVADO, em 1ª votação, por
10  votos  favoraveis  dos  Vereadores  ADEILSON  PEREIRA  DA  SILVA,
ALEXANDRE  CARLOS  PERES,  CÉLIO  MASSAO  KANESAKI,  EDVALDO
BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,  JOÃO  DE  SOUZA  NETO,  LUIZ
ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ CARLOS DA SILVA,
SILENE  SILVANA  CARVALINI,  tendo   2  votos  contrarios  dos  Vereadores:
ARTHUR MACHADO SPINDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA.
Não havendo mais nenhuma proposição a ser discutida e votada na ORDEM
DO DIA, passou-se para a PALAVRA LIVRE que constou do seguinte:
Com  a  palavra  o  Vereador  Alexandre  Carlos  Peres  discorreu  sobre  a
reestruturação do funcionalismo que estava para vir para esta Casa. Entendia
que havia defasagem de oito anos e que deveria  ser descutida amplamente
com todos os interessados.
Era  muito  importante  a  discussão  dos  funcionários  em  relação  a  essa
reestruturação. Reafirmou que ela deveria agradar a maioria dos funcionários e
portanto  tinha  que  passar  pelo  crivo  dos  mesmos.  Os  oito  anos  passados
haviam sido terríveis aos funcionários.
Enfatizou  a  necessidade  de  discussão  com os  funcionários,  eram cinco  mil
famílias  que  dependiam  dessa  discussão  e  se  a  cidade  estava  entre  as
melhores  do  país,  isso  dependia  também  dos  funcionários,  e  se  eles
estivessem contentes, certamente trabalhariam felizes, e alcançariam melhores
resultados.
Com a palavra o Sr. Presidente disse que o projeto estava sendo elaborado há
mais  de  seis  meses  e  havia  sido  disponibilizado  para  as  Associações  de
funcionários, e sindicato e agora após algumas sugestões, seria elaborado e
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viria para esta Casa para ser discutido.
Tinha a acerteza que os Vereadores fariam o melhor em prol do funcionalismo
da cidade.
Nada mais havendo a se tratar, às 19h50min, deu-se por encerrada a presente
sessão e de tudo para constar, foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e
aprovada, vai pelo sr. Presidente e pelo 1º Secretário assinada.

HÉLIO ALVES RIBEIRO
Presidente 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE
1º SECRETÁRIO


